

# 王卫东看望慰问一线干部职工并督导调研“两节”期间交通运输、安全生产工作

本报讯(记者 苑翔)9月29日,中秋、国庆假期第一天,省委常委、市委书记王卫东深入市属单位、园区企业督导调研节日期间交通运输、安全生产等工作情况,看望慰问一线工作人员,代表市委、市政府向节日期间坚守岗位的一线干部职工表示诚挚问候和衷心感谢。市领导王刚参加。

王卫东首先来到市交通运输局信息中心,看望慰问一线工作人员并送上中秋佳节美好祝福,详细了解节日期间全市交通运输服务保障情况,查看道路运输重点营运车辆监管信息系统平台运行情况,仔细查阅“12328交通运输服务监督电话”交接班日志。他强调,要加强“两客一危一货”车辆监管信息化制度化建设,完善责任管理体系,夯实企业主体责任和部门监管责任,优化整合各类监管平台资源,确保重点营运车辆全天候全覆盖动态监管。要以严肃严谨严格的态度做好值班值守工作,严格落实领导干部在岗带班、值班人员24小时坚守岗位要求,确保值班人员职责清、情况熟、底数明,有紧急情况能够第一时间掌握处置,全力保障人民群众安全、畅通、有序出行。

走进东川工业园区亚洲硅业股份有限公司,王卫东与企业带班领导、值班人员亲切交谈并送上节日祝福,详细了解企业生产运营、安全监控管理、应急处置预案等情况。他指出,企业是安全生产的责任主体。要牢固树立以人为本、安全发展理念,不断强化底线思维和红线意识,落实好安全生产责任制,在员工安全意识提升上下功夫,加强全员全过程安全管理,全面提升企业本质安全水平,以高水平安全管理保障高质量发展。

## 假期首日

### 青海旅游订单同比增长1380%

火车站、机场人头攒动,公园、景区游人如织,宾馆、酒店客流不断……9月29日假期首日,伴着晴好天气,青海迎来了近五年来最火黄金周。

携程数据显示,“十一”假期首日,目的地为青海的整体旅游订单量同比增长1380%,跨省订单占比超九成,跨省游订单量同比增长1424%!

#### 出游热情高涨 首日即高峰

“放下繁忙的工作,来一场说走就走的旅行,黄金周出游第一站,我选择了作为西北环线起点的西宁,这里有众多各具特色、充满魅力的景点。”刚下飞机,江苏游客严扬对记者说。一旁的严扬妻子附和说,“听说,高原古城西宁最美秋景在十月,我们也打算去看看。”

9月29日,秋高气爽,阳光明媚,西宁人民公园内人头攒动,人们扶老携幼,举家出游。大家或在人工湖边漫步观景,或在美丽景点前拍照,用手中的手机、相机定格着这个无比美丽的秋天——鲜艳的五星红旗迎风招展,五颜六色的鲜花与金黄色的树木相互映衬,景色美不胜收。公园内娱乐设施前早已排起长龙,欢乐的碰碰车、疯狂的大摆锤,游乐区内到处是尖叫声与嬉笑声,人们沉浸在欢乐之中。

正值高原秋色斑斓之时,位于海西州乌兰县茶卡盐湖的盐层开始结晶,湖水愈发纯净,如同天然镜面。持有青海籍身份证件的游客,免门票进入茶卡盐湖景区游览,景区内一系列精彩活动如火如荼进行,热闹非凡。

在长假出游、回家探亲、周边度假等多重因素推动下,今年“十一”假期创下热度新高。中国旅游研究院院长戴斌表示,从出游节奏看,“十一”假期首日即高峰,9月29日单日订单量为8天假期之冠,机票、景区门票、酒店、民宿等订单同比增长明显。

#### 订单火爆 他们最爱逛青海

携程数据显示,上海、北京、成都、深圳、杭州游客最爱逛青海。

前几日,西宁上榜全国“平价目的地”。我市多家宾馆、酒店订单火爆,入住率高,近20%的游客选择在青海连住3天及以上。“国庆期间我们的房源紧张,今天已有多人办理入住,其中有不少人来自上海、北京、深圳。”城中区一酒店负责人表示。

“早就想来青海玩了,之前在网上了许多西宁大通树蛙部落的宣传,感觉很不错。”来自上海的游客黄颖说。

暑期出游大幕刚刚落下,中秋国庆假期出游又拉开精彩的序幕。“今年十一太火爆了!尤其是像青甘环线上一些热门景点的票已经订不到了。”城西一旅行社负责人说。

伴随着青海旅游的升温,在省内外知名旅游平台推荐的自驾线路中,青海多条特色自驾旅游线路榜上有名,青海自驾游热度不减吸引了散客及包团、定制团的游客,落地自驾成为新趋势。

携程数据显示,“十一”假期首日,租车自驾游订单同比增长近2倍,较2019年“十一”首日增长1.6倍。

“十一”假期作为今年最后一个法定节假日,是下半年的重要旅游消费节点。携程研究院认为,青海在迎接火爆订单的同时,旅游行业商家更应将焦点投向服务质量和出游体验,避免因短期内游客暴增而过度抬升价格、降低服务品质,应持续积累口碑,为旅游行业未来可持续增长蓄力。(记者 樊娅楠)

## 青海绿电如何输送到杭州亚运会

眼下,正是万人瞩目的杭州亚运会时间。

你知道吗?本次亚运会实现了亚运史上首次竞赛场馆100%绿色电能供应,而这些绿电大多来自“远方”,到底有多远?其中就有来自青海的光伏电能。

2300公里外,青海海南,塔拉滩的光伏牧场正酣畅热烈。

数据显示,亚运会期间,青海为杭州输送超过7000万千瓦时“绿电”,相当于减少二氧化碳排放近6万吨,减少烟尘排放量超过2万吨,青海绿电成为杭州亚运会的第二大电能来源。

大美青海,点亮亚运!

这一绿色诗意畅想,借由一条特高压外送通道成为现实。随着特高压纵横神州,青海绿电的抵达区域已包括山东、重庆、上海、河南、江西等14个省市,连续6次刷新并保持全清洁能源供电世界纪录。

#### 青海绿电如何来到杭州?

从苍茫的瀚海戈壁,到秀丽的西子湖畔,青海省与浙江省相隔2300多公里漫漫长路,相距3000米海拔落差,因绿电翻山越岭输送而紧紧相依。

据媒体报道,在浙江电力交易中心的显示大屏上,可以看到来自青海、甘肃、新疆等地的绿电,正不间断地输送到亚运会各大场馆,65家亚运场馆

及办公场地实现了“百分之百的绿电供应”。

#### 什么是“绿电”呢?

“绿电”是指在生产中,二氧化碳排放量为零或趋近于零、对环境冲击影响较低的电力。绿电的主要来源包括太阳能、风力、生物质能、地热能等。

那么,这些绿电是如何输送过来的呢?

一块位于海南藏族自治州的单晶双面光伏组件,日均发电量2.2度,而这些电通过灵州—绍兴±800千伏特高压直流输电工程等“西电东送”大通道输送至杭州后,可供杭州奥体中心体育馆和游泳馆的一盏节能灯亮足220小时。

金秋九月,位于青海湖南部的海南藏族自治州共和县一望无际的塔拉滩上,绵延整齐的太阳能光伏板和矗立的风机,夜以继日地吸收着大自然赋予的光和风的能量,源源不断地向2000多公里外的杭州输送着清洁的电能。昔日光秃秃的广袤荒漠,变成了“光伏海洋”和“光伏牧场”。

#### 青海清洁能源到底有多少?

网友纷纷感慨:为青海绿电骄傲!那么,青海清洁能源到底有多少?

“今年,青海绿电外送范围扩展至14个省、市、自治区,外送电量115.6亿千瓦时,减排二氧化碳1214万吨。同

时,杭州“零碳亚运”超过31%的清洁能源来自青海。”前不久,国网青海省电力公司董事长、党委书记钱庆林在2023“一带一路”清洁能源发展论坛作国网青海电力“数说绿电”成果发布。

截至今年8月底,青海清洁能源装机4378.2万千瓦,占比91.8%,新能源装机3117.2万千瓦,占比65.4%,均为全国最高。1月至8月,青海新能源发电量309.1亿千瓦时,占总发电量的46%,电力电量均超过水电成为省内第一大电源,在全国率先实现新能源装机和发电量占比“双主体”。

数据显示:水能资源理论蕴藏量2187万千瓦,位居全国第五,黄河上游是全国十三大水电基地之一;光伏资源技术可开发量35亿千瓦,直接辐射量位居全国第二;风能技术可开发量7555万千瓦,位居全国前列,低风速风电开发潜力巨大;地热能、天然气、页岩气储量丰富,盐湖锂资源、熔盐资源优势显著,加之10万平方公里的电能。昔日光秃秃的广袤荒漠化土地……放眼青海,这里清洁能源开发优势显著,开发潜力巨大,固碳增汇潜力巨大,是清洁能源发展的理想之地。

青海绿电一路翻山越岭挺进祖国的四面八方,今天的青海绿电,正愈发努力、愈加重要地撑起全国电力保供大局。(记者 张永黎)

## 来宁游客数量将呈现井喷式增长



黎晓刚摄

本报讯(记者 张艳艳)今年中秋国庆假期二合一,形成了长达8天的“超级假期”,民众消费热情高涨,旅游出行需求旺盛。记者9月28日从市文化旅游广电局获悉,这个假期,西宁丰富的生态旅游资源和人文风情吸引了众多游客,整体旅游热度快速攀升,游客数量呈现“井喷式”增长。

#### 西宁上榜全国“平价目的地”

中秋国庆假期,全国各地迎来出游高峰,临近假期,机票、酒店涨价令许多游客望而却步。但8天的假期有没有适合赶“末班车”的“平价目的地”?携程网发布数据显示,截至9月26日,酒店间夜均价国庆价格与9月同期环比涨幅来看,西宁相较9月同期几乎没有涨幅波动,堪称“双节”的“平价目的地”。“平价的西宁旅游”收获了大量的旅游订单。携程发布的《中秋国庆旅游预测报告》显示,目的地为青海的“超级假期”整体旅游订单量同比增长804%!跨省订单占比95%,跨省游订单量同比增长779%,近20%用户选择连住3天及以上。

#### 丰富产品供给助推自驾游

“我们从郑州自驾而来,一路上体验了从城市到草原到高山丰富地貌,真的是很震撼的出游体验。”9月28日,记者在北川川湿地公园看到了来自郑州的游客吕先生。前不久携程发布《2023年暑期租车自驾游报告》显示,西宁上榜国内热门自驾游目的地前十名城市。

近年来,自驾出游成为人们的“新宠”。每逢周末和长假,带上家人或约上三五好友,自驾游已经成为大多数人享受假期的方式。记者从市文旅局获悉,近几年西宁市以发展自驾游为切入点,打造高原绿色生态游的自驾游旅游体整地和大本营,已累计接待自驾游团队近9000个、自驾车近700万台次、自驾游游客1800万人次。“应对旅游旺季,我市不断丰富旅游产品供给,持续推进国家旅游城市布局和旅游枢纽城市建设,打造覆盖全市的‘1+7+N’的游客集散服务体系,建成运营旅游集散中心7座、信息咨询中

心17处、旅游公厕224座,优化外环内网的道路交通体系,提升机场、车站的交通通达度,新开通国内热点旅游城市航线9条,国内通航城市达77个,开行大美青海号、天路格桑花一相约港澳、畅游东北、梦圆西藏等旅游专列,通甘达川、进藏入疆枢纽辐射能力持续提升,集散服务能力不断强化。”市文化旅游广电局市场科工作人员崔文诚介绍说道。

#### 多彩文旅活动丰富假期游

中秋国庆长假期间,我市推出了丰富多彩的旅游文体活动。在千紫园,你可以赏一夜传奇光影,感受科技之美;在丹噶尔古城,你可以感受到剪纸、非遗花灯的魅力;在人民公园,你可以乘一叶小舟畅游,享受悠闲时光……为迎接八方来客,我市各景区准备了精彩纷呈的文旅活动,充分展现文化和旅游融合的魅力,让游客沉浸式体验文化与美景的碰撞。

西宁市文化馆围绕“迎中秋 庆国庆”为主题,近期相继开展少儿公益美育课堂——中秋手绘课程、西宁市广场舞优秀作品展演活动、百姓大舞台惠民文艺演出、社区联盟艺术团培训成果展演、“我们的中国梦·文化进万家”文艺轻骑兵进基层主题巡演等活动。在中秋国庆长假期间还将在西宁市文化馆开展“捕捉光影 定格温情”西宁市2023年群众摄影作品展,在西宁山陕会馆开展“寻迹卫城 文脉城中”城中区首届美术书法摄影作品展,在百姓大舞台开展3场惠民文艺演出暨我们的节日——“庆国庆”专场演出活动。

中秋国庆长假,西宁等你来打卡!

遇见美丽西宁